

### 市委组织部： 以铁的纪律 锻造模范部门过硬队伍

#### ■党纪学习教育

江门日报讯（黎禹君 江组轩）根据党中央、省委关于开展党纪学习教育的部署要求和市委有关工作要求，5月24日，市委组织部部务会举行党纪学习教育读书班，同时召开部理论学习中心组学习会。市委常委、组织部部长凌传茂主持会议并讲话。

凌传茂强调，开展党纪学习教育，是今年的一项重要政治任务，组织部门既是组织者、推动者，也是参与者、执行者，要切实履行双重责任，以高质量办好读书班为契机，结合推进组织系统“作风建设工程”活动，以铁的纪律锻造模范部门过硬队伍，推动党纪学习教育走深走实，切实将党纪学习教育焕发出来的政治热情转化为干事创业的强大动力，不断提高组织工作质效。

## 市政协“书香政协·悦读五邑”读书活动首次走进乡村 用书香赋能乡村振兴

江门日报讯（记者/皇智尧 通讯员/杨双云）近日，市政协“书香政协·悦读五邑”读书活动第二期走进新会区古井镇霞路村，以“读万卷书 行万里路——让乡村阅读赋能乡村振兴”为主题，采取“实地调研+线下读书”相结合的形式，50余名市县两级政协委员、机关干部职工在“沉浸式”体验中交流讨论、凝聚共识。

霞路村立村至今已有640多年，不仅是远近闻名的“美丽侨村”“美食村”，还是传奇色彩浓郁的“皇族村”“广东省古村落”。近年来，霞路村以“鹅”为桥，连接“皇族文化”和“侨”文化，大力打造特色旅游名村，走出了一条农文旅融合发展之路。活动中，市县两级政协委员、机关干部职工走进该村和气象农场，实地了解了当地文旅新业态打造、重点项目建

设、特色文旅品牌打造等情况。乡村旅游消费者主要是城镇居民。人来了，村子就旺起来了，发展乡村旅游，产业振兴便水到渠成。”在随后召开的读书分享交流会上，和气象农场负责人赵永雄结合自身创业经历，分享了自己投身乡村旅游产业发展的体会。在赵永雄看来，用更多的旅游内容留住人气和聚集人气，是乡村旅游的重点所在。“比如除了欣赏田园风光外，还可以让游客参与农事、手工和体验非物质文化遗产等活动，‘沉浸式’体验乡村的美好生活。”

“山林、湖泊、河流、房屋、节庆、习俗、传说、美食、手工艺等都是乡村资源，都可以转变为全面推进乡村振兴的好资源。”乡村产品不能只有“乡土味”，必须找到独一无二的“内核”……作为一名农业农村战线上的老兵，市政协常委、农业和农村委主任陈璧光以《乡村的价值重构与机会再造——结合三条特色村的发展谈如何通过旅游重塑乡村》为题，结合自己到“关中民俗第一村”陕西省袁家村、“天府旅游名村”四川省袁家村、“中国传统古村落”浙江省陈家铺村等地的调研思考，分享了在调研中的收获和感悟。

### 江门带着200多个岗位走进北京招聘 吸引近百名博士(后)应聘

江门日报讯（记者/蔡昭璐 通讯员/江仁轩）5月23—24日，“才聚湾区 乐业江门”2024年江门市博士和青年人才招聘专项行动走进北京，11家江门企事业单位带着200多个优质岗位诚聘博士(后)。副市长周佩珊参加活动。

活动在北京科技大学拉开序幕，11家单位相关负责人到场，与近百名博士(后)交流、对接。前期，我市人社部门深入分析用人单位人才需求和基本情况，定向邀约匹配度高的博士(后)人才，有效提高了“人岗匹配”精准度。活动现场，北京大学的周同学向心仪企业投出了简历，他说：“没想到江门竟然有如此扎实的产业基础和诚意满满的人才政策，有家企业的招聘岗位与我的研究方向十分匹配。”

#### 高质量党建推动侨胞高质量发展 栏目策划：市委组织部

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/陈艺锋）“生活节很有创意，服务项目也很贴心。”5月25日上午，江门市“蓬友圈”党群服务中心举办“党群百家亲 幸福生活节”活动，吸引了1100多人参加，受到党员群众欢迎和点赞。

为发挥四级共建党群服务阵地示范引领效应，带动全市各级党群服务中心进一步提升实体化功能，打响“党群百家亲”服务品牌，在江门市、蓬江区两级党组织的指导下，江门市“蓬友圈”党群服务中心携手多家企事业单位、“两新”组织、志愿服务团队、爱心商家，开展“党群百家亲 幸福生活节”活动，提升广大社区群众的幸福感和获得感，让“惠从党来”理念深入人心。

“婆婆，你的血压有点高了，平时饮食要注意少油少盐，如身体不适要及时到医院复诊。”“皮影戏是我们优秀的传统文化，我也要学习体验。”“志愿者们好棒，这是我制作的奶茶，请您喝。”……当天上午，各摊位前人头攒动，熙熙攘攘，站满了前来“打卡”的市民群众，一场汇聚了便民服务、亲子活动、健康体检、非遗体验、科普宣传等20多项内容的生活节在江门市“蓬友圈”党群服务中心拉开帷幕。

“健康生活”摊位前，医护人员为居民提供免费的口腔检查、血糖检测、眼科检查等服务；还与居民一起制作中药防疫香囊；“品味生活”摊位前，居民参与水果茶制作、咖啡拉花、奶茶冲泡等“新潮体验”；“生活宝典”摊位前，亲子家庭一起学习体验绑鞋带、衣服毛巾折叠、衣服污渍清理、快递打包等技巧，把家务“玩”起来……当天活动内容琳琅满目、丰富多元，既有有奖互动、健康服务，也有非遗文化体验，让人应接不暇。

#### □相关新闻

### 召开座谈会、聘用“校园引才大使” 江门加强与北京高校的交流合作

近日，我市前往北京开展招聘活动，并组织教育、卫健、化工新材料等领域企事业单位拜访当地高校，深入探讨校地、校院、校企合作，推动协同创新，为江门发展注入更多人才动力和创新活力。

为进一步加强政校企三方合作交流，本次招聘活动召开了政校企座谈会。会上，北京地区高校代表详细介绍了各自学校在人才培养方面的特色与成果，在人才代表与政府部门就高校人才培养工作提出合作需求。“目前企业对人才需求越来越多样化、专业化，我们希望能够与高校共同开展技术研发、人才培养、成果转化等方面的合作，推动企业的技术创新和产业升级。”新辉(中国)新材料有限公司总经理胡悦说。

据悉，近10年来北京高校毕业生到江门工作的各类人才超9300人，其中博士167人，占全市在职博士的15%。北京科技大学党委副书记于成文说：“广东是我校毕业生前往京外就业最多的省份，学校愿与江门携手共进，共同发挥青年人才的创新示范作用，把优秀人才集聚到党和人民事业中来。”

据介绍，江门市“蓬友圈”党群服务中心位于江门市蓬江区建设街20—22号，由市区、街道和社区四级共建，汇聚了江门市党群服务中心、蓬江区党群服务中心及丰乐社区党群服务中心，3个党群服务中心阵地共建、活动共办、服务共享，合计面积近5000平方米，是全市的枢纽党群服务阵地。

据江门市党群服务中心有关负责人介绍，每次生活节开展前，都会坚持问需于民，找准群众需求，力求将群众的“需求清单”转化为生活节的“服务菜单”。据悉，江门市“蓬友圈”党群服务中心充分发挥示范引领作用，去年5月率先示范推出“每月党群服务菜单”，让党群服务中心大门常开、场所常用、活动常办、群众常来。一年来，该中心已举办各类服务活动500多场次，每月活动一般达到40场次以上，打造了“党群百家亲6+x套餐”（“6”是指重温一次入党誓词、接受一次江门党史教育、参观一次廉政警示展、观看一部本土党员教育片、聆听一节生动的微党课、获得一张精美的打卡纪念照；“x”项为自选活动、特色活动，可由预约单位利用中心的场地和设施，自主安排活动内容）“红色研学”“健康养生堂”“亲子欢乐汇”“来党群过暑假”“非遗传承体验”等深受党员群众好评的党群服务项目品牌。

近年来，江门市全面加强党群服务阵地建设，2022年制定了加强村(社区)党群服务阵地建设的十项措施，2023年又大力实施了党群服务中心实体功能提升攻坚行动，奖励重点建设的党群服务阵地项目，推广“每月党群服务菜单”，开展十佳党群服务中心评选，通过持续用力、加大投入、专项攻坚，江门党群服务体系日趋完善，服务功能显著增强。今年按照省强基工程三年行动计划提出的“实施新一轮党群服务中心提质行动”的要求，江门将结合实际制定具体举措，进一步强化全市各级党群服务中心的政治引领，扩大阵地覆盖、完善四级体系、抓好资源整合、优化服务供给、规范日常管理，切实把各级党群服务中心建设成为宣传党的路线、方针、政策的重要阵地，开展基层党建、治理的重要平台，服务基层党员、群众的重要窗口。（朱磊磊 陈艺锋）

团市委有关负责人表示，我市将进一步建立完善外地江门籍学子联络机制，定期组织开展各类活动，为江门籍学子了解家乡发展、人才政策和就业岗位等提供有效沟通平台，吸引更多江门籍学子投身家乡建设。



又一年端午将至，5月26日，蓬江区天沙河畔人潮如织，锣鼓喧天、彩旗飘飘。棠下镇石头村村民们欢聚于此，沿袭起龙仪式，宣告今年龙舟季的正式启动。“起龙”被称作端午的开端，是龙舟文化的重要组成部分，传承至今已有一百多年历史。棠下人重视龙舟文化，其寄托着中华民族生生不息、顽强拼搏的精神。

### 我市将组织开展第四届机关“侨都杯” 改革创新工作擂台赛 推动各级机关党建创新、 工作创效、服务创优

江门日报讯（记者/黎禹君 实习生/王乐怡 通讯员/江直轩）近日，江门市直机关工委举办2024年机关党建重点工作推进会暨第四届江门市机关“侨都杯”改革创新工作擂台赛专题培训班，市直机关单位专(兼)职党务干部、市直机关和县(市、区)直机关参赛团队代表近200人参加。

推进会上，市直机关工委印发《2024年江门市机关党建工作重点任务清单》，并对市直机关党建重点工作任务落实情况进行阶段性小结，对抓好下一步工作提出明确要求。会议指出，要认真落实2024年市直机关党的工作会议工作安排，聚焦围绕中心、服务大局，紧盯重点任务，贯彻落实各项措施，重点抓好党纪学习教育、“侨都杯”改革创新工作擂台赛、“四强”党支部创建、服务高质量发展等十个方面工

#### 科技创新看江门

江门日报讯（记者/张浩洋 通讯员/何晓昕）“什么是人工智能”“人工智能是怎么认识事物的”“人工智能和人看到的物体有什么不同”……5月24日，在江门市紫茶小学(北校区)报告厅内，同学们争相举手提问，现场热闹非凡。这场由市科技局、市委宣传部、市教育局、市科协联合主办的2024年江门市“科普进校园”及科技活动周系列活动带领学生一同探索人工智能的奥秘。

### 2024年江门市“科普进校园” 及科技活动周系列活动启动

幕。紧接着，2024年江门市“科普进校园”及科技活动周系列活动正式启动。“针对今年‘科普进校园’活动，我们计划邀请创新专家、科技工作者、‘侨都科普讲解大使’等科技人才作为活动的宣传讲解员，围绕我市重点产业、重大科创新平台、龙头科技企业等内容，开展科普课程宣讲，‘点燃’学生科技梦想。”市科技局相关负责人表示，该局还将积极组织科普趣味活动，结合我市高新技术产业、科技型中小企业的产品展示，让学生体验科学知识的魅力。

### “点燃”学生科技梦想

活动现场，省科学院智能制造研究所秦昊博士以《探索人工智能的奥秘》为题，深入浅出地讲述了人工智能发展“简史”，并全面介绍了人工智能的应用场景以及最新成果，当谈及人工智能未来有哪些发展前景时，台下的学生纷纷思考起来。

“人工智能以后会取代人类吗”“人过度依赖人工智能后，会不会失去对人工智能的控制”……面对接踵而至的问题，秦昊耐心提出自己的思考，并鼓励大家保持对世界的好奇心。今年的5月25日至6月1日是全国科技活动周，本次活动是推动我市科技资源科普化的生动实践。市科技局结合江门市“科技杯”创新创业大赛、科普讲解大赛等科技成果在活动现场设置了科普体验区，广东欣龙隧道装备股份有限公司等大赛优胜企业向学生们现场展示其“明星产品”，赢得阵阵欢呼。